
 

                  

   

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire de l’Association des Quartiers Jura 
Torry Miséricorde (72ème AG) 

Présidence : Beatriz Freitas 

Lieu et date : Fribourg, Salle de la Paroisse St-Thérèse, le 15 avril 2025 

Participant-e-s : 23 membres plus les membres du comité 

 

1. Salutations 

 La présidente ouvre la séance à 19:04 en saluant chaleureusement les membres présents·es, M. 
Elias Moussa, représentant du Conseil communal, et les invités·es. Elle remercie chacun·e pour sa 
présence et son engagement au sein de l’association. 

Elle présente les membres du comité et remercie l’aimable habitante du quartier qui a préparé 
l’apéritif. 

2. Approbation de l’ordre du jour 

 L’ordre du jour est présenté à l’assemblée. Une modification est proposée afin que M. Moussa puisse 
participer à une rencontre entre les conseils communaux de Fribourg et Marly. 

L’ordre du jour est adopté avec la modification ci-dessus à l’unanimité. 

3. Nomination des scrutateurs et scrutatrices 

 L’assemblée désigne deux scrutatrices qui sont nommées à l’unanimité. 

4 Mot du conseil communal 

 M. Moussa prend la parole au nom du Conseil communal et salue le travail de l’association, en 
soulignant l’importance de son rôle dans la vie de quartier. 

Il présente l’état des lieux du projet Torry Est, projet important en termes de développement pour la 
Ville. La procédure juridique ouverte par la Commune de Granges-Paccot est abordée par JP Dorand 
et thématisée par M. Moussa. La Présidence rappelle la position de l’association et invite les 
membres à participer aux ateliers participatifs. Un membre demande s’il est prévu de réaménager les 



constructions voisines du projet. M. Moussa répond que les projets doivent s’inscrire dans un 
processus bien précis et que ce réaménagement n’en fait pas partie en raison de la priorisation. 

Il présente le bâtiment BATPOL : ce projet est achevé depuis l’automne 2024. La police locale y 
emménagera dans le courant du printemps 2025 aux étages 3 et 4. Le Service informatique y 
emménagera à termes. Les coûts de constructions s’élèvent à CHF 22 mio. Les membres 
s’informent sur son usage futur, les partenaires impliqués et les implications pour le quartier. 

Il présente les cinq grands chantiers à venir dans notre quartier durant l’année 2025. 

Le projet-pilote Gatrovert Private, collecte des restes alimentaires, se déroulera dans notre quartier, 
dès mai 2025 et pour une année. 

La présentation de M. Moussa est jointe au présent PV. 

Deux questions sont posées en lien avec la mobilité en ville, notamment les emplacements Mobility 
et les arrêts de transports publics. 

La Présidente remercie M. Moussa pour sa présentation et sa disponibilité. 

5. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du 14 mai 2024 

 Le procès-verbal de l’Assemblée générale du 14 mai 2024 a été mis à disposition avec la 
convocation à l’AG et est disponible sur les tables. 

Il est approuvé à l’unanimité, sans remarque et avec remerciements à son auteur. 

6.  Approbation du rapport de la présidence 

 La Présidente présente le rapport de la présidence, détaillant les nouvelles personnes au comité et la 
nouvelle organisation qui en résulte. Elle présente les activités :  

●​ Paysage éducatif : Gabriel Verga ; 
●​ Conférence des associations de quartiers : François Gigon ; 
●​ Politique des quartiers : Leonardo Gomez Mariaca ; 
●​ Torry Est : Philipp Solf et Gabriel Verga ; 
●​ Buvette du Levant : Gabriel Verga et Leonardo Gomez Mariaca avec Service des sports ; 
●​ Communication : Philippe de Weck (webmaster), 23 000 flyers imprimés gratuitement par la 

ville (coûts non facturés de CHF 644) ; Remerciement aux messagers qui permettent de 
toucher tous les foyers du quartier en distribuant nos flyers ; 

●​ Passage de plusieurs rues et routes du quartier à 30 km/h ; 
●​ Visite des différentes fêtes des voisins, accompagnés d’animateurs·trices de REPER ; 
●​ Fête de printemps et vide-grenier ; 
●​ Journée du coeur, un nouveau projet porté par une habitante du quartier (Ayse Almas); 
●​ Melting popote ; 
●​ Pique-nique JTM, Charettes ; 
●​ Sortie d’automne à la BCF Arena ; 
●​ Nuit du conte ; 
●​ Décoration du sapin en collaboration avec la Paroisse, les pompiers et la Ville ; 
●​ Petit Noël des quartiers ; 

La Présidente remercie tous les bénévoles et participants·es qui ont œuvré au succès de ces 
différents évènements. 

Après quelques échanges, le rapport de la présidence est salué et approuvé à l’unanimité. 

La présentation de Mme Freitas est jointe au présent PV. 



7. Approbation des comptes 2024, rapport des vérificatrices, décharge du Trésorier et du comité 

 Gabriel Verga , trésorier, présente le bilan des comptes pour l’exercice 2024. 

Résumé du bilan au 31.12.2024 : 

Actifs CHF 43 569.83 

Passifs CHF 43 569.83 

Résumé des comptes au 31.12.2023 : 

Charges CHF 10 583.16 dont le bénéfice de CHF 4 240.42 

Produits CHF 10 583.16 francs dont CHF 6 705.00 de cotisation 

Mme Anne Progin lit le rapport des vérificateurs des comptes concluant à une tenue correcte de la 
comptabilité et recommandant l’approbation des comptes 2024. Christophe Raemy accompagne 
Mme Progin dans cette tâche. 

L’assemblée approuve les comptes 2024 à l’unanimité et donne décharge à l’unanimité au trésorier 
ainsi qu’au comité pour l’exercice écoulé.  

8. Projets et activités 2025 

 Leonardo Gomez Mariaca présente les projets et activités envisagés pour 2025 : Ils sont illustrés sur 
le flyer (cf présentation) que tous les membres ont reçu par l’entremise des messagers. 

9. Approbation du budget 2024 

 Le budget 2025 est présenté par le trésorier. 

Résumé : 

Charges 9’700.00  

Produits 7’720.00  

Le budget est approuvé à l’unanimité. 

10. Démissions et élections partielles du comité 

 La présidence recherche deux vérificateurs des comptes : Christel Chemlali se met à disposition pour 
accompagner Christophe Raemy. 

La Présidente annonce la démission de Marion Polart et la remercie pour son engagement. 

Anne Progin est proposée pour intégrer le comité. 

Elle est élue à l’unanimité. 

12. Divers 

 -​ Anne-Marie Currat, Présidente de la Paroisse St-Thérèse, présente la Paroisse ; 



-​ Jean-Pierre Dorand, Historien, Président émérite de l’association entre 1989 et 1997, 
présente son futur ouvrage, en cours de rédaction, : « Le quartier du Jura de 1826 à 2026 ». 

-​ Cécile Pittet, membre, promeut le 10e marché gratuit qui aura lieu le samedi 28 juin 2025 
dans la zone 20 km/h de Bonnesfontaines. Ce marché a pour but d’offrir une deuxième vie à 
de nombreux objets. 

-​ Jean-Pierre Dorand précise la prochaine activité du club d’échecs. 

-​ Question d’une membre au sujet du nettoyage de l’étang du Jura. Le nettoyage pourra avoir 
lieu à l’automne sous réserve de l’accord de la ville dont la réponse est en suspens. 

 

13. Verrée 

 
L’assemblée se clôt à 21:03, suivie d’un moment convivial autour d’une verrée, favorisant les 
échanges informels entre les membres. 

 

Le comité vous remercie d’avoir participé à cette Assemblée générale et vous adresse, chères et chers 
membres de l’Association, ses très cordiales salutations. 

 

​François Gigon, Membre du comité 

  

Annexes : 

Présentation de M. Moussa, Conseiller communal ; 

Présentation de Mme Freitas, Présidente 


